EJEMPLOS DE PRORRATEO DE UNA FACTURA

El prorrateo del importe de una o mas lineas sobre otras debe hacerse cuando el valor por el
que debe inventariarse un elemento esta compuesto, aparte de por el importe de la linea de
dicho elemento por una parte delimporte de otra u otras lineas de la facturay, por tanto, su valor
total es el resultado de la suma de los importes de varias lineas. Veamos varios ejemplos.

FACTURA CON VARIAS LINEAS PARA PRORRATEAR, LAS CUALES, SE APLICAN DE MANERA
PROPORCIONAL ATODAS LAS DEMAS LINEAS.

Supongamos una factura en la que se han comprado varios articulos y que contiene las
siguientes 7 lineas:

FACTURA

Lineas Descripcion Impm:te unidad Irl'\port(‘a total I[nporte total

sin IVA linea sin IVA linea con IVA
Linea1 | Ordenador portatil (2 uds.) 500€ 1.000€ 1.210€
Linea2 | Impresora 225€ 225€ 272,25€
Linea 3 Qarantla (refer|da a la 5.45€ 5,45€ 6,59€

impresora de la linea 2)

Linea4 | Monitor 400€ 400€ 484€
Linea5 | Disco duro externo 50€ 50€ 60,50€
Linea 6 | Gastos de transporte 40€ 40€ 48,40€
Linea7 | Seguro 60€ 60€ 72,60€
TOTAL 1.780,45€ 2.154,34€

Comovemos los conceptos de las lineas 6y 7 de la factura son los que se van a tener que aplicar
de forma proporcional al resto de articulos de las otras lineas, ya que, suponen un mayor coste
de adquisicién Yy, por tanto, deben ahadirse al valor de los bienes que deban inventariarse.

A simple vista podemos ver que los bienes que vamos a tener que inventariar son los dos
ordenadores portatiles de la linea 1y el monitor de la linea 4, ya que, su precio iguala o supera
los 300 euros incluyendo el IVA sin ni siquiera afiadirle la parte proporcional de los gastos de
transporte y de seguro que le corresponden. También parece claro que el disco duro externo no
va a llegar a 300 euros incluso con la parte proporcional de dichos gastos. Lo que no esta claro
es si laimpresora al sumarle la garantia (linea 3) y la parte que le corresponde de los gastos de
transporte y del seguro alcanzara los 300 euros incluyendo IVA.

Para comprobarlo vamos a utilizar el archivo Excel llamado “Calculo prorrateo” que hay en la
pagina web de la Seccion de Patrimonio e Inventario. Con la ayuda de este archivo Excel vamos
a poder comprobar facil y rapidamente si la impresora, incluida la garantia, alcanza los 300
euros sumandole la parte proporcional de los gastos que le corresponde y, en su caso, por qué
importe deberemos inventariarla. Ademas, nos va calcular el importe proporcional de estos
gastos que deben tenerse en cuenta en la valoracién del resto de elementos inventariables.

Para ello abrimos el Excel e introducimos en la tabla de la izquierda el nimero de unidades y el
importe total sin el IVA de cada una de las lineas de la factura a las que se les va a aplicar la
parte proporcional de las lineas que se van a prorratear, es decir, las lineas 1, 2, 4y 5. Para ello,
en principio, usaremos una fila de la tabla para cada linea de la factura, pero en este caso, la
linea 3 relativa a la garantia, supone un mayor coste de adquisicién exclusivamente de la
impresora, por lo que, vamos a juntar las lineas 2 (impresora) y 3 (garantia) de la factura
sumando sus importes e indicandolo en la tabla Excel a la izquierda en una sola linea (linea 2).



Por otra parte, en la tabla del centro introducimos las lineas de la factura que van a ser
prorrateadas, es decir, las lineas 6 y 7 indicando 1 unidad y su importe sin IVA.

En la tabla de laderecha no escribimos nada, ya que, las cantidades que mostrara se generaran
automaticamente al introducir los datos de las dos tablas anteriores.

Una vez introducidos los datos anteriores los tres cuadros del excel quedaran de la siguiente
manera:

a) Tablade laizquierda unavez cumplimentados los campos Unidades y Total Linea SIN IVA.
Los demds campos se relleneran automaticamente al rellenar estos dos:

INTRODUCIR VALORES EN CELDAS SOMBREADAS EN AMARILLO

LINEAS DE FACTURA A INCREMENTAR CON PRORRATEO
Unidad SIN Unidad CON

Unidade | Total Linea | Total Linea | Unidad SIN |Unidad CON

SIN IVA CON IVA IVA con IVA con
prorrateo ororrateo
LINEA 1 2 1.000,00 1.210,00 500,00 605,00 520,75 641,00
LINEA 2 1 230,45 278,84 230,45 278,84 244,16 205,43
LINEA 3 1 400,00_ 434,00 400,00 484,00 423,80 512,80
LINEA 4 1 50,00 60,50 50,00 60,50 52,08 64,10

INFA &

b) Tabla del centro una vez cumplimentados los campos Unidades (indicar 1) y Total Linea
SIN IVA. Los demas campos se relleneran automaticamente al rellenar estos dos:

LINEAS DE FACTURA A PRORRATEAR

SINEAS & Unidade | Total Linea | Total Linea | Unidad SIN | Unidad CON
PROR:ATEA SIN IVA CON IVA
LINEA P1 1 40,00 48,40 40,00 48,40
LINEA P2 1 60,00 72,60 60,00 72,60
LINEA P3
LINEA P4
LINEA PS>

TOTAL FACTURA

SIN IVA CON IVA
1.780,45 2.154,34

Para comprobar que no nos hemos equivocado el total de la factura sin IVAy con IVA que
indica el Excel debe coincidir con el de la factura.



c) Tabla de la derecha. En este cuadro no tenemos que introducir ningun dato. Los datos se
generaran automaticamente al introducir los datos en los dos cuadros anteriores. Esta
tabla establece el prorrateo de las lineas 6 (P1) y 7 (P2) de la facturay que incrementan la
valoracion de todos los elementos adquiridos en la misma:

DESGLOSE PRORRATEO POR UNIDAD

P1 SIN IVA P2 SIN IVA P3 SIN IVA
Unidad LINEA 1 11,90 14,40 17,35 21,60
Unidad LINEA 2 5,49 6,64 8,23 9,96
Unidad LINEA 3 9,52 11,52 14,28 17,28
Unidad LINEA 4 1,19 1,44 1,79 2,16

Unidad LINEA 5
Unidad LINEA &

Tras prorratear los gastos de manera proporcional, y tal y como vemos en la tabla de la
izquierda en “Unidad CON IVA con prorrateo”, los bienes que tenemos que inventariar porque
alcanzan los 300 euros con IVA son los dos ordenadores portatiles de la linea 1 (641,00€ cada
uno) y el monitor de la linea 4 (512,80€), pero, no la impresora de la linea 2 (295,43€) ni el disco
duro externo de la linea 5 de factura (64,10€) porque no alcanzan los 300€. Este criterio es el
mismo tanto si se trata de un centro de gasto con IVA deducible como sino lo es.

En el caso de haber realizado la compra con un centro de gasto SIN IVA DEDUCIBLE, para
inventariar se tomaran los importes CON IVA taly como se indica a continuacién:

Cada ordenador portatil alcanza un valor de 641€ que sale de sumar:

e 605€, ver linea 1 de la tabla de la izquierda (la mitad del importe de la linea 1 de la
factura)

e 14,40€ del prorrateo P1 referente a los gastos de transporte, ver linea 1 de la tabla de
la derecha (parte de la linea 6 de la factura)

e 21,60€ del prorrateo P2 referente a los gastos del seguro, ver linea 1 de la tabla de la
derecha (parte de la linea 7 de la factura).

Para inventariar los ordenadores portatiles generaremos dos etiquetas de inventario, una para
cada uno de ellos, que tendran el mismo valor. Por tanto, para cada ordenador portatil en la
pestafia Econdmicos del médulo de Inventario de UXXI, aparecera la linea 1 por valor de 605€,
la linea 6 por 14,40€y la linea 7 por 21,60€ (un total de 641€).

Por su parte, el monitor alcanza un valor de 512,80€ que sale de sumar:

e 484¢€, ver linea 3 de la tabla de laizquierda (el importe de la linea 4 de la factura)

e 11,52€ del prorrateo P1 referente a los gastos de transporte, ver linea 3de latablade
la derecha (parte de la linea 6 de la factura)

e 17,28€ del prorrateo P2 referente a los gastos del seguro, ver linea 3 de la tabla de la
derecha (parte de la linea 7 de la factura).



Por tanto, generaremos otra etiqueta de inventario para el monitor. En la pestafna Econdmicos
del médulo de Inventario de UXXI, apareceran las lineas de la factura: linea 4 por valor de 484¢€,
linea 6 por 11,52€y linea 7 por 17,28€ (un total de 512,80€).

En el caso de haber realizado la compra con un centro de gasto CON IVA DEDUCIBLE, para
inventariar se tomaran los importes SIN IVA taly como se indica a continuacion:

Cada ordenador portatil alcanza un valor de 529,75€ que sale de sumar:

e 500€, ver linea 1 de la tabla de la izquierda (la mitad del importe de la linea 1 de la
factura)

e 11,90€ del prorrateo P1 referente a los gastos de transporte, ver linea 1 de la tabla de
la derecha (parte de la linea 6 de la factura)

e 17,85€ del prorrateo P2 referente a los gastos del seguro, ver linea 1 de la tabla de la
derecha (parte de la linea 7 de la factura).

Para inventariar los ordenadores portatiles generaremos dos etiquetas de inventario, una para
cada uno de ellos, que tendran el mismo valor. Por tanto, para cada ordenador portatil en la
pestafia Econdmicos del médulo de Inventario de UXXI, aparecera la linea 1 por valor de 500€,
la linea 6 por 11,90€y la linea 7 por 17,85€ (un total de 529,75€).

Por su parte, el monitor alcanza un valor de 423,80€ que sale de sumar:

e 400€, ver linea 3 de la tabla de la izquierda (el importe de la linea 4 de la factura)

e 9,52€ del prorrateo P1 referente a los gastos de transporte, ver linea 3 de la tabla de
la derecha (parte de la linea 6 de la factura)

e 14,28€ del prorrateo P2 referente a los gastos del seguro, ver linea 3 de la tabla de la
derecha (parte de la linea 7 de la factura).

Por tanto, generaremos otra etiqueta de inventario para el monitor. En la pestafia Econdmicos
del médulo de Inventario de UXXI, apareceran las lineas de la factura: 4 por valor de 400€, 6 por
9,52€y 7 por 14,28€ (un total de 423,80€).

Y el resto de las lineas de factura correspondiente a bienes no inventariables (en nuestro caso
las lineas 2y 3: impresora y su garantia, y linea 5: disco duro externo) y el resto del importe de
las lineas de gastos a prorratear, lineas 6y 7, correspondientes a tales bienes no se tendran que
inventariar.



